



惠济区长兴路街道办事处： 奋力谱写新时代长兴更加出彩新篇章

2020年,惠济区长兴路街道办事处在加压奋进、攻坚克难中彰显“长兴担当”,在改革创新、狠抓落实中锤炼“长兴作风”,在落实“北静”定位、提升城市品质中展现“长兴作为”,在践行新发展理念、推动高质量发展中提升“长兴境界”,以实际行动谱写更加出彩的新篇章,为“十三五”规划收官画下了圆满句号。街道办事处先后获评河南省文明单位、卫生先进单位,郑州市抗击新冠肺炎疫情先进集体等多项荣誉。
郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 王勋 文/图



扛稳责任 大战大考交上漂亮答卷

一年来,长兴路街道坚定不移贯彻落实中央、省、市、区疫情防控各项决策部署,成立街道疫情防控指挥部,1200余名党员干部群众闻令而动,建立村(社区)卡点78个,组建疫情防控临时党支部5个、党员责任区29个、党员志愿服务队8支,印发各类宣传页、条幅等10万余份;累计排查3.5万户12万人次,盘点5个冷库进口库存货物近120类1.7万件,帮助企业解决实际问题30余个,筑牢了疫情防控的“长兴防线”,有效保障了辖区至今“零疑似”“零感染”。

政治引领,党的建设得到

全面加强。一年来,长兴路街道认真贯彻落实全面从严治党战略部署,持续强化基层党组织整体功能。坚持把理论学习作为重中之重,组织理论中心组学习12次;投入100余万元,改造提升长兴社区、常青社区、彩虹社区3个党群服务中心建设;开展“万名党员进党校”培训活动3场,理论宣讲10余场,全年培训党员干部2000余人。常态化开展文明创建工作,建立文明实践所(站)8个,刊发报道530多篇。圆满完成3个村、6个社区党组织换届选举。

精准发力 重点工作推进扎实有效

一年来,长兴路街道紧紧围绕全区重点工作,大力开展

“三项工程、一项管理”,落实“重在保护、要在治理”要求。拆除道路“住改商”68处2039平方米,安置68户152名从业人员,完成京广快速路、王寨街道道路综合改造任务;8条道路创上“千百十”优秀路段;改造5个老旧小区,惠及群众1544户;地铁3号线一期、4号线通车运行。41处建筑工地达到“8个100%”标准;完成郑州北站五龙口干渠滨水绿化景观建设,绿化面积达到7.5万平方米。

增进福祉 群众幸福指数稳步提升

一年来,长兴路街道秉持“民生无小事”的工作理念,始终把关乎群众利益的民生实事放在重要位置,千方百计增加群众

的获得感和幸福感。城镇新增就业626人,农村劳动力转移就业15人,农民工返乡创业28人;落实退役军人待遇保障80万元、146人次;发放各类救助资金122.4万元,救助困难群众363人次;发放高龄老人津贴26.13万元189人次。长兴路第一幼儿园实现招生;彩虹社区、常青社区日间照料中心建成投入使用。

聚焦稳定 社会治理水平持续增强

一年来,长兴路街道坚持以人民为中心的发展理念不动摇,主动化解纠纷,细致排查不稳定因素,确保社会大局保持稳定。全年共接待群众来信、来访案件58起、590人次。开展18次治安

宣传活动,发放各类宣传手册6000套,排查矛盾305起,化解各类纠纷289起,化解率达到95%以上。落实安全生产目标责任制,坚持每月专项大检查,每季度安全生产大培训,每半年消防安全大演习,累计发现问题352处,现场整改264处,及时化解安全隐患。

2021年,惠济区长兴路街道将一如既往坚持党对一切工作的领导,不断提高把方向、谋大局、促改革、抓落实的能力,持续发扬“和衷共济有心胸、敢于负责有担当、勇于攻坚有血性”的长兴精神,形成同心同向、团结奋进的工作局面,为加快推进惠济黄河流域生态保护和高质量发展、建设新时代更加幸福美好的长兴而努力奋斗!

惠济区刘寨街道： 党建引领显担当 答好“民生考卷”

惠济区刘寨街道积极发挥党建引领、党建凝心作用,在2020年砥砺奋进,担当实干,为企业分忧,送服务上门,开足马力推动企业复工复产。从细微处着眼、在细节上打磨,用心用情用力解决好群众关切的问题。保稳定促和谐,推进疫情防控常态化和经济社会稳定发展。
郑报全媒体记者 刘怡辰 柴琳琳 文/图



做好疫情防控 全面推进经济社会发展

2020年初,新冠肺炎疫情发生后,刘寨街道党工委发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,成立10个临时党支部、65支党员突击队和党员志愿服务队,400余名市、区、街道、村(社区)党员干部带领682名党员群众志愿者保持“跟我上”的战斗姿态,在疫情防控一线戴党徽、亮身份、作表率,确保群众生命安全和身体健康。

越是艰辛越奋斗。去年,刘寨街道克服疫情影响,经济发展稳中有进。2020年街道财政收入完成2.33亿元,同比增长49.36%;

地区生产总值完成37.58亿元,同比增长70.59%;固定资产投资完成21.25亿元,同比增长55.35%;第三产业增加值完成20.04亿元,同比增长44.48%;社会消费品零售额完成15.88亿元,同比增长390.12%。主要经济指标逆势上扬,超额完成。

重点项目进展明显。辖区共有重点项目16个,其中谦祥兴隆城、锦榭华庭项目、兴盛苑等8个项目已经竣工,和昌珑悦商业中心、张砦村城中村改造安置房、兴隆铺小学等3个项目主体建筑封顶,实验初级中学建设已进入尾声。

讲政治、强教育 忠于使命抓党建

党建引领聚合力,砥砺前行促发展。一年来,刘寨街道全面加强党的建设各项工作,切实履行党工委主体责任和书记第一责任人职责,严格落实“三会一课”、组织生活会等制度,抓紧抓实“一岗双责”。坚持民主集中制,认真落实“三重一大”决策制度,广泛征求意见,做到群众决策、科学决策、民主决策,形成“头雁效应”。班子成员之间分工合作,真诚地开展批评与自我批评,以上率下,一级带一级,营造了良好政治生态氛围。基

层基础夯实巩固。狠抓基层基础,每季度定期开展村(社区)党建逐村(社区)观摩活动,督促整改问题40余个,清华园社区在全区村(社区)擂台大比武活动中获得第一名的优异成绩。党建引领助力“三项工程、一项管理”工作,扎实推进“挂图作战 集中攻坚”行动,成立老旧小区改造临时党支部15个、无主管楼院临时党支部20个,并选派36名机关和村(社区)党员干部助力“两新”党组织党建工作再上新台阶。

讲实干、重实践 以人为本惠民生

民之所盼,政之所向。去年,刘寨街道坚持把改善民生作为工作的出发点和落脚点,致力于解决群众最关心、最直接、最现实的利益需求。街道提升政务服务水平,严格按照全区“放管服”改革工作部署,梳理51项办事政务服务网项目全部录入河南省政务服务网。完成民生实事项目,地铁3号建成通车,铁路东路、博颂路、拖厂北路、粮食路、粮食西路等5条市政道路顺利建成投入使用,补齐交通基础设施短板。

公园里、道路旁,设施完善,干净整洁;主次道路、停车场,交通有序,停车规范……如今走在刘寨街道,每一处都彰显着文明的力量,真正实现了让市民“看得见”的幸福感获得感。去

年以来,街道不断深化推进“三项工程、一项管理”工作,以“双改”带动城市形态更新、业态更新、功能更新。

强化法治意识、维稳意识、安全意识,去年以来,群众安全感也在不断提升。街道通过细化责任、强化举措,社会安全稳定得到明显改善,严格落实党工委书记法治建设第一责任人职责,切实加强法治宣传,深入开展普法宣传活动,引导辖区居民学法用法懂法,营造良好的法治环境。

身处新时代,站在新起点。刘寨街道将坚持不懈地按照区委、区政府既定工作思路,以更开放、更努力、更用心的态度抓好工作落实,全力为惠济区黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设做出新的贡献。